

湛河区中小学:

线上升国旗 共燃爱国情

□记者 邢晓蕊
通讯员 李向平

本报讯“当看到五星红旗缓缓升起时,每个人都热血沸腾。国歌,永远鼓舞着我们前进。”12月12日,湛河区曹镇中学七(3)班的杨艺文和母亲一起参加完线上升旗仪式后激动地说。

和杨艺文一样,该区30000余名中小学生在隔屏相

约,举行在线升旗仪式,并同步进行线上学习,内容涵盖爱国主义教育、生命健康教育、疫情防护知识、良好习惯培养等。

“祖国是我们最强大的后盾,每个人都要为‘中国梦’而奋斗!”12月12日上午8点,湛河区姚孟街道姚孟村的崔润颖、崔佳硕在屏幕前高唱国歌,庄重地参加村小学“勿忘国耻 圆梦中

华”线上升旗仪式,致敬祖国。

与此同时,市二十八中举行了国家公祭日线上升旗仪式,激励学子热爱生活、珍惜光阴、奋发向上。锦绣小学及东风路小学举行了“铭记历史 吾辈当自强”线上升旗仪式,引导学生们不忘历史、自立自强。曹镇乡李三庄小学及曹镇中心小学举行了“学习二十大 争做

好队员”主题升旗仪式,引导少先队员了解党的二十大,号召少先队员听党话、跟党走。

“特殊时期,各校通过举行线上升国旗主题教育仪式,将爱国教育、道德教育、责任教育、健康教育和防疫教育等结合起来,致敬祖国母亲,激励学子努力学习、报效祖国。”湛河区教体局团委书记王晓丽说。



名师点评

点评人

湛河区东风路小学
三(4)班语文教师
岳利红

12月9日B3版《我的“世界杯”》一文,小记者全祖庆用一个醒目的标题把大家引入文中。对于球迷来说,他们的生活怎么少了足球呢?作为一个小球迷,小作者用一次生活中的“世界杯”,写出了自己和小伙伴们一起踢球时的快乐。通过小作者对球员失球后“大家一个个耷拉着脑袋,垂头丧气”,赢球后“大家欢呼雀跃,拥抱着在一起”等场景的描写,仿佛把我们也带进了他们的比赛中,感受着他们踢足球时的紧张和快乐。

12月9日B6版《团结就是力量》一文,小记者李荣骏采用拟人手法,以小见大,通过书包里的各种课本、作业本的讨论,最后得出了“团结就是力量”这个结论。最初看到《团结就是力量》这个标题时,我们会好奇,因为这个题目容易写得生硬,落入俗套,可是小作者另辟蹊径,用拟人手法让内容活了起来,如“我的本领最大,我能让小主人学会汉字”“我的本领最大,我能让小主人学会加减乘除”等语句。另外,“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮”,这样的语言贴近生活,接地气,让道理更容易被人接受。

12月9日B7版《我是一条幸福的小蚯蚓》一文,小记者王星童用第一人称为我们介绍了蚯蚓。小作者从“我是一名优秀的建筑师”“我是一位勤劳的好邻居”“我还是一位音乐爱好者”三个方面让我们从另外一个角度重新认识了蚯蚓。小作者的文字活泼生动,读之使人轻松愉快。从这些文字中,我们可以看出小作者是一个热爱生活、热爱大自然的人。(王红梅 整理)

下期作文主题预告
……即景

即景作文是小学五年级的写作习作中的一个主题。其实,对于其他年级的学生来说,也可以试着写一写。下期,我们来关注一下“……即景”这个主题吧。

关于这个主题,小记者可以写的内容有很多,比如日出即景、日落即景、雨中即景等,小记者们重点抓住一个点来写,比如可以写清晨日出的过程,写一写自己在看日出过程中的感受;可以写清晨的雾,雾中即景;还可以写在街道上看到的场景,描写那些鲜活的、令人感动的场景。

对于喜欢绘画的小记者来说,也不要错过这个主题,拿出你心爱的画笔,画出你心中最美丽的即景吧。(王红梅)

本报讯捧一本神话,跨越时空;捻一丝“神力”,斑斓生活。自11月初以来,示范区公明路小学四年级语文组开展了线上“讲神话故事”比赛,以此激发学生对课外阅读的兴趣,提升学生的综合素养。

比赛中,参赛选手表现得落落大方、声情并茂。王翊萱、连晨帆等学生讲的“精卫填海”故事,告诉大家无论做什么事,一定要坚持到底,不要轻言放弃;曹源、王宣懿等学生为大家再现了“盘古开天地”的宏伟情景……一个个神奇的故事、一段段奇妙的想象、一个个鲜活的人物形象吸引着学生们去了解更多的故事。

该校校长艾彦丽表示,通过此次比赛,孩子们更加了解神话,更加了解中国传统文化。

(王红梅) 任锦熙(右)和妹妹任语熙讲“愚公移山”故事 图片由家长提供

讲述神话故事 感受文化魅力 公明路小学开展线上 “讲神话故事”比赛



当好“班级小管家”

平马路小学举行学生干部培训会

□记者 田秀忠

本报讯为增强学生干部的岗位意识,更好地发挥学生干部自我管理、自我服务、自我教育的职能,卫东区平马路小学12月9日举行了学生干部培训会。

少先队大队辅导员高远飞针对学生干部应具备的素质和,学生干部工作的方法和技巧等进行了讲解。她特别强调,班干部是班级的领头羊,是老师的得力助手,班干部要树立好榜样,并以榜样力量感染带动班级其他同学。

活动中,有经验的班主任对班干部的作用职责进行了详细讲解,要求班干部们明确职责,服务好学生,协助好老师,做好班级工作。鼓励班干部不断提高自己的综合素质,做到心中有爱、肩上有责、树立榜样、乐于奉献,

用自己的言行和智慧竭尽全力服务班级。

通过本次培训,“班级小管家”对学生干部有了更深层次的认识,明确了自己的职责。大家纷纷表示,一定要积极协助老师做好班级管理工作,成为老师的得力助手。

讲心理故事 唱心理歌曲

中心路小学开展心理健康教育系列活动

□记者 邢晓蕊

本报讯近日,新华区中心路小学开展了“心理故事我来讲”“心理歌曲我来唱”“心理电影我来看”等心理健康教育系列活动,促进学生心理健康,为学生带来满满的正能量。

“今天我给大家讲的绘本故事是《做自信的自己》……”12月14日,该校一

(2)班学生何宣皓把自己讲的心理小故事录制成小视频,发到班级群,引发师生围观。一(7)班的何熙悦讲起了《小白象的烦恼》心理故事,告诉大家每个人都有长处,只有适合自己的才是最好的。五(7)班的一名学生推荐给同学们一个心理小故事——《瘸子和瞎子》,让大家明白只有脚踏实地,才能拥有真正的幸福……

一个个生动的故事经由学生绘声绘色地讲述,再精心制作成视频发布上线后,引起学生、家长的关注。学生们通过观看视频,明白了生活中会有各种困难,与其怨天尤人,不如积极乐观地去面对。

该校有关负责人说,为帮助学生应对新挑战,排除紧张、焦虑等消极心理,保持积极健康的心态,该校开展

了一系列活动。学校建立了心理档案,记录学生心理成长的轨迹;通过进行个体咨询,做好个别学生的心理辅导工作;组织学生观看心理电影,使学生学会关爱自我;推送心理课程,让学生保持阳光心态;组织开展“心理故事我来讲”“心理歌曲我来唱”等活动,增强学生的心理素质。